
 

 

 

ΦΥΣΙΚΗ ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΥ 

 

ΘΕΜΑ Α 

Α1)α  Α2)β  Α3)δ  Α4)α 

Α5)Λ,Σ,Σ,Λ,Λ 

 

 

ΘΕΜΑ Β  

Β1)Σωστή πρόταση είναι η (iii) 

 

Για την κρούση εφαρμόζουμε ΑΔΟ:  mu0=(m+3m)uk=> uk=0,25u0 

Ο ζητούμενος  λόγος είναι: 

ΚΣ/Κ1=0,5(4m)(0,25u0)2/0,5m(u0)2 => ΚΣ/Κ1=1/4 

 

B2)Σωστή πρόταση είναι η (iii) 

Μετά από χρόνο 3Τ/2 το σημείο Μ θα έχει φορά προς  τα πάνω και με μέγιστο 

μέτρο. Επίσης εφόσον η διάδοση του κύματος γίνεται προς τα δεξιά η σωστή 

μορφή είναι η (iii). 

 

B3)Σωστή πρόταση είναι η (ii) 

Εφαρμόζοντας την αρχή διατήρησης της ενέργειας ισχύει: 

Ε=Ε’+Κe=>E=2E’=>
ℎ𝑐

𝜆
=

2ℎ𝑐

𝜆′ =>λ’=2λ 



 

 

Από τον τύπο του Compton ισχύει: 

λ’-λ=
ℎ

𝑚𝑒𝑐
  (1-συν600)=> λ’-λ=

ℎ

2𝑚𝑒𝑐
  =>2λ-λ= 

ℎ

2𝑚𝑒𝑐
  =>λ=

ℎ

2𝑚𝑒𝑐
   

Ε=
ℎ𝑐

𝜆
=hc/

ℎ

2𝑐
  =2mec2. 

 

 

ΘΕΜΑ Γ 

Γ1)Εφαρμόζοντας τον ορισμό της τάσης από επαγωγή στα επιμέρους 

διαστήματα ισχύει: 

 0-0,1s )Εεπ = 
𝛥𝛷

𝛥𝑡
 N = 

𝐵𝐴𝑁

𝛥𝑡
 = 10V 

          0,1s-0,2s        Εεπ= 0 V 

Eεπ 

 

 

    

                                      0,1                       0,2 t 

 

Γ2)V= NωΒΑ=50π V 

I = 
𝑉

𝑅
 = 5π Α 

Ιεν = 
𝛪

√2
 = 

5𝜋

√2
 Α 

Q = Iεν2 R T = 50 J 

 

Γ3)ω,= 2ω (επομένως η περίοδος υποδιπλασιάζεται) 

Ιεν ΄= 2 Ιεν 

Q΄ =(Ιεν’ )2R (T/2)= 2Q  π = 
𝑄΄  −𝑄  

𝑄
 = 100  % 

 

Γ4)Εφαρμόζοντας τον νόμο του Ohm έχουμε: 

Ι =
𝛦

𝑅
 =2A. 



 

 

Με βάση την σχέση της δύναμης μεταξύ παράλληλων ρευματοφόρων αγωγών 

ισχύει: 

F=
𝜇0

4𝜋
 2ΙΙ1L/d=>F=10-4N. 

 

ΘΕΜΑ Δ 

Δ1)Για την στροφική ισορροπία της στεφάνης ισχύει: 

Στ(Ο)=0=> ΤστR=TR=> Tστ=Τ (1) 

Για την μεταφορική ισορροπία της στεφάνης στον άξονα χ ισχύει: 

ΣFx=0=> Tx+ Tστ =Wx => Tημθ +Τ =Mgημθ=> Τ(1+ημθ)= Mgημθ=> 
1,6Τ=24=>Τ=15Ν 

 

 

Για την ισορροπία του σώματος που είναι δεμένο στο κατακόρυφο ελατήριο 

έχουμε: 

ΣFy=0=> W1+T’ =Fελ=> W1+T’ =ΚΔl=> 30=60Δl=>Δl=0,5m. 

Δ2)α) Το ζητούμενο διάστημα υπολογίζεται από την σχέση: s=Rθ, η ζητούμενη 

γωνία είναι θ=3π rad , γιατί το σημείο Ζ για να έχει μηδενική ταχύτητα κατά την 



 

 

κύλιση θα πρέπει να βρεθεί στο κατώτερο σημείο, άρα για να βρεθεί στο σημείο 

Ρ για δεύτερη φορά θα πρέπει να διαγράψει 1,5κύκλους. 

Άρα ισχύει:s=R3π=
27

8
 m=3,375m. 

β)Κατά τα γνωστά της κύλισης ισχύει: 

s=
1

2
 αcmt2=>αcm=3m/s2. Για το ζητούμενο σημείο  Α ισχύει: 

υ=√𝜐𝑐𝑚
2 + 𝜐𝛾𝜌

2 =√2𝜐𝑐𝑚
2 =υcm√2= αcmt1√2=4,5√2m/s. 

 

 

Δ3)Για την ΑΑΤ του σώματος ισχύει: K=m1ω2=>ω=√40=2πrad/s. 

Άρα Τ=2π/ω=1s.  

Η ταλάντωση ξεκινά από την κάτω ακραία θέση και μετά από t=1,5s=1,5T θα 

βρεθεί στην πάνω ακραία θέση. 

Με βάση το παρακάτω σχήμα ισχύει: 

ΝΘΙ :ΣF=0=> ΚΔl1=W1=> Δl1=0,25m. 

Επομένως x0=Δl-Δ1=0,25m=A  γιατί ο ταλαντωτής ξεκινά την ΑΑΤ από την ΑΘ. 



 

 

 

Με βάση τα παραπάνω την χρονική στιγμή t1 το σώμα θα βρίσκεται στην πάνω 
ακραία θέση η οποία ταυτίζεται με το ΦΜ. Επομένως: 

WFελ=Uαρχ-Uτελ=
1

2
ΚΔl2-0=7,5J. 

Δ4)Εφαρμόζουμε την συνθήκη ισορροπίας για το σύστημα ράβδος – στεφάνη 

οπότε ισχύει: 

Στ(Α)=0=> Flσυνφ=Mgσυνφ(0,5+x)+mρgσυνφ l/2=>F=10+10x 

Με 0≤x≤3m Το ζητούμενο διάγραμμα είναι: 

 


